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Schéma général du réceptcur mixte Pizon Bros, Trav:ler BS632.




CONSTRUCTEUR

PIZON BROS

MODELES

TRAV-LER BS632

| ANNEE
1952

}

7 N 1 7 7
: .t 3 : : B 1500
: Q 1 ' '
«© + 4 i ! b 7
1 7 1 $
1RS 114 _ 1T4  toMn 185 g
| =
i I
] 7
o
g .
g o
g g L
L) = T
g > T
3IMa
AN
50000 v
E 1} D
J; 2] 83 §
A T § 8
)
Va i°|

Dérails du circuit de chauffage, de polarisation et d’antifading.

Gammes couvertes. Technique générale.

O.C. - 18,75 A 6 Milz La principale particularit¢ du vé-
(16 A a0 md cepleur est son amplificateur M, &
1", 0. - 1.600 a 526 Lilz deux Ctages. Les deux tampes MU,
(187,56 &4 570 g sont couplées par une linison f résis-

G.O. - 300 a 160 Klilz tances-capacité,
(1000 A 2,000 m) . La tension éeran des deux 1T est
Il existe ¢galement un modéle « co- oblenue par une résislance commune

de 15.000 ohms,
La ligne CAV est trés simple et ne
comporte aucune compensation. Puis-

lonial » de ce récepleur, couvrant les
gammes suivanies

0-(1-(11(.' : I&,Z:(), a :’.‘“”1 que Pantifading n'est applioué qu'anx

0. .,)_ i p . ] m'-;’“u, deux premicéres lampes, dont les fi-

- m(.’;ﬂ N )10()d m)‘ B Z I‘umcnts' s¢ }1'011\'01\!, respectivement,

b o —ltﬁ()() N '_)‘).(;, Kl a - -l,;)‘ el 4 4+ 3 volls environ par

<L L S aab Rl rapport & la masse, la polarisation de

(1000 a  2.000) ces deux lampes serait égale & — 4,5

Les transformateurs M. F. de ce ré- et — 3 volts tout au plus. En fait, Ia
cepteur sont  accordés sur 472 kHz  polarisation est encore moindre, car
pour les appareils fabriqués avant le point A se trouve 4 + 1,5 volt par

1-1-01, et sur 455 kHz pour les
reils fabriqués aprés cette date,

appa- rapport a la masse, puisaue la résis-

tance de charge de¢ détection retourne

au ¢oté «plus» du filament de la 185

Done, la TRS est polarisée & envi-
ron —— L volt ¢t In premicére 17T4 &
- 3 volts. Comme on compare les po-
tentiels de gritle au potentiel de Pex-
trémite négative du filament, la pola-

visation réelle est nulle pour In 1RS
el de — 1,6 volt pour la 1T,
A remarquer que Cest le souei de

polariser positivement, & + 1,6 volt,
le point A, qui a amené le construc-
teur A inverser le sens habituel du
filnment de la 185, Cette inversion
n’a aucune importance, car la pla-
que diode se trouve placce, & Pinté-
ricur de Pampoule, & coté de Vextré-
mité¢ 1 du filament, ce qui écarte tout
danger de détection retardée. En ee
qui concerne la grille de commande,
il suffit de ramener sa résistance de
fuite a Vextrémité 1 du filament éga-
lement.

La compensation et le découplage

du circuit des filaments sont réduits
it leur plus simple expression. Nous
avons d’abord une résistance de 1.500
ohms qui shunte la deuxiéme moitié
du filament de la 3Q4 et qui doit, par
conséquent dériver la moitié¢ du cou-
rant cathodique de cette lampe, soit
environ 4,5 mA, sur une chute de
tension de 1,5 volt. Sa valeur doit
étre done, théoriquement, de 350 ohms
environ et nous pensons qu’il s’agit
plutét @’une errenr dans le schéma, a
moins de ramener cette résistance
non pas a lextrémité 1 du filament,
mais & la masse, auquel cas la va-
leur de 1500 ohms devient normale.

Une deuxi¢me résistance de 1.500
ohms, placée entre lextrémité 1 du
filament de la 3Q4 et la masse, dé-
rive-la totalité du courant de la 3Q4
sur une chute de tension de 6 volts
environ, et sa valeur est alors incor-
recte, si 'on admet que la premicre
résistance est placée comme Pindique
le schéma, Par contre, si la premiére
résistance est placée entre le point
milicu et la masse, la valeur de la
seconde est normale, car elle ne dé-
rive alors que la moitié du courant
cathodique de la lampe finale,

Unie. troisiéme résistance de com-
pensation de 820 ohms cxiste entre
Pextrémité 7 de Ia 1RB et la masse.
Elle doit done dériver le courant ca-
thodique des deux 1T4, soit 4 mA
environ, sur une chute de tension de
3 volts, et sa valeur est correcte.

Ce qui P’¢st moins c’est la polari-
sation de la lampe finale, si nous ad-
mettons que le schéma est conforme
au récepteur. En effet, une 3Q4 ou
une 3V4 doivent fonctionner avec une
polarisation de grille, par rapport &
Pextrémité négative du filament, de
— 4,5 volts. Or, la résistance de
fuite, de 700.000 ohms, est ramenée A
1a masse et la grille se trouve donc
A — 6 volts par rapport au filament.
Pour que la polarisation soit cor-
recte il faudrait ramener cette résis-
tance de fuite au point B (fig. 1),
¢’est-a-dire A D'extrémité 1 du fila-
ment de la 185.




